Контрольно-измерительные материалы. География. 7 

Тест 25. Климат и воды Северной Америки

Вариант 1 

А1. Какой климатический пояс отсутствует на материке? 

□ 1) арктический     □ 2) умеренный                □ 3) тропический         □ 4) экваториальный 

А2. Какое океаническое течение оказывает наибольшее влияние на климат Северной Америки? 

□ 1) Гольфстрим □ 3) Северо-Тихоокеанское 

□ 2) Лабрадорское □ 4) Калифорнийское 

A3. Для какого климата характерны и холодное лето, и холодная (-40... -50 °С), со снежными бурями зима? 

□ 1) для арктического □ 3) для субарктического 

□ 2) для умеренного □ 4) для субтропического 

А4. Для какой части Северной Америки характерны мягкая зима (0°С), прохладное лето (+10...+12 °С), почти весь год пасмурная и дождливая погода? 

□ 1) полуострова Флорида        □ 2) побережья Гудзонова залива 

□ 3) побережья Аляскинского залива       □ 4) полуострова Лабрадор 

А5. Каково происхождение крупных озер Северной Америки? 

□ 1) ледниковое □ 3) провальное 

□ 2) тектоническое □ 4) вулканическое 

А6. Какие реки Северной Америки замерзают? 

□ 1) Миссисипи с Миссури        □ 2) Колорадо и Колумбия 

□ 3) Макензи и Юкон                □ 4) Ниагара и Св. Лаврентия 

А7. Какая река относится к бассейну Тихого океана? 

□ 1) Макензи □ 3) Миссисипи 

□ 2) Колорадо □ 4) Св. Лаврентия

 В1. Какая река Северной Америки 

самая полноводная? 

С1. Почему для Северной Америки свойственны торнадо? 

Вариант 2 

А1. Какой климатический пояс занимает самую большую площадь Северной Америки? 

□ 1) тропический □ 3) умеренный 

□ 2) субтропический □ 4) арктический 

А2. Для какого климатического пояса характерны холодная снежная зима и теплое дождливое лето, а также частая смена погоды с пасмурной на солнечную? 

□ 1) арктического □ 3) умеренного 

□ 2) субарктического □ 4) субтропического 

A3. Для какого полуострова Северной Америки характерны жаркое и сухое лето, теплая и сухая зима? 

□ 1) Лабрадора □ 3) Калифорнии 

□ 2) Аляски □ 4) Флориды 

А4. На какой реке находится Большой каньон? 

□ 1) Юкон □ 3) Колорадо 

□ 2) Колумбия □ 4) Миссисипи

А5. Между какими озерами Северной Америки образовался Ниагарский водопад? 

□ 1) Эри и Онтарио 

□ 3) Гурон и Эри 

□ 2) Верхнее и Мичиган 

□ 4) Гурон и Мичиган 

Аб. Какая река разливается поздней весной и имеет снеговое питание? 

□ 1) Макензи □ 3) Колорадо 

□ 2) Миссисипи □ 4) Колумбия

А7. Какое пресное озеро Северной 

Америки самое большое в мире? 

□ 1) Верхнее □ 3) Эри 

□ 2) Виннипег □ 4) Мичиган 

В1. Какая опасность грозит Ниагарскому водопаду? 

С1. Реки, как правило, не пересекают горы. Почему река Колорадо изрезала Кордильеры, образовав глубокий каньон?
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Тест 25. Восточная Сибирь. Вариант 1

А1. Какая река па западе является условной границей Восточной Сибири? 

□ 1) Лена □ 2) Енисей 

□ 3) Обь □ 4) Колыма 

А2. Как называется сейчас город Машазея, переименованный в 1782 г.? 

□ 1) Иркутск □ 2) Красноярск 

□ 3) Туруханск □ 4) Якутск 

A3. В основании Восточной Сибири лежит: 

□ 1) Алданский щит 

□ 2) древняя платформа 

□ 3) молодая платформа 

□ 4) область повой складчатости

А4. Укажите самую высокую вершину Восточной Сибири. 

□ 1) Белуха □ 2) Мунку-Сардык 

□ 3) Победа □ 4) Кызыл-Тайга 

А5. Какой тип климата в Восточной Сибири? 

□ 1) умеренно континентальный 

□ 2) континентальный 

□ 3) резко континентальный 

□ 4) муссонный 

Аб. Чем характеризуется суровость климата Восточной Сибири? 

□ 1) холодным летом 

□ 2) суровой зимой 

□ 3) большим количеством осадков зимой 

□ 4) сильными ветрами 

В1. Как в Якутии называют куполовидные холмы с ледяным ядром? 

В2. Как называются места выхода изверженных пород на поверхность? 

Вариант 2 

А1. Какая крайняя северная материковая точка Евразии находится на территории Восточной Сибири? 

□ 1) мыс Дежнева 

□ 2) мыс Челюскин 

□ 3) мыс Канин Нос 

□ 4) мыс Флигели 

А2. Какая форма рельефа занимает бо льшую часть Восточной Сибири? 

□ I) низменности 

□ 2) средневысотные хребты 

□ 3) Среднесибирское плоскогорье 

□ 4) котловины 

A3. Укажите возраст хребтов северо-востока Сибири. 

□ 1) палеозойской складчатости 

□ 2) мезозойской складчатости 

□ 3) герцинской складчатости 

□ 4) байкальской складчатости

А4. Почему рельеф Восточной Сибири отличается разнообразием? 

□ 1) территория имеет сложную геологическую историю 

□ 1) долгое время территория была покрыта морем 

□ 3) сильное влияние оказал древний ледник 

□ 4) большое влияние оказала вулканическая деятельность 

А5. Наибольшее количество осадков получают: 

□ 1) западные склоны гор       □ 2) котловины 

□ 3) север Восточной Сибири      □ 4) юго-восточные склоны гор

А6. Как в Якутии называются наледи на реках? 

□ 1) тарыны □ 2) отуряхи  □ 3) инверсия □ 4) булгунняхи 

В1. Где в Восточной Сибири были зафиксированы самые низкие температуры воздуха? 

В2. Какое озеро Алтая называют малым Байкалом?
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Тест 20. Урал.  Вариант 1 

А1. Какая республика входит в состав Уральского района? 

□ 1) Удмуртия □ 2) Татарстан 

□ 3) Марий Эл □ 4) Мордовия 

А2. Укажите верное утверждение об ЭГП района. 

□ 1) Осью Урала является река. 

□ 2) Осью Урала являются горы.

□ 3) Урал удален от государственной границы. 

□ 4) Урал и Северный район соединяет Печорская железная дорога. 

A3. Какой город района является самым крупным? 

□ 1) Пермь □ 2) Екатеринбург 

□ 3) Челябинск □ 4) Уфа 

А4. Какой народ относится к финно-угорской группе уральской языковой семьи? 

□ 1) татары □ 2) башкиры 

□ 3) удмурты □ 4) русские 

А5- Какое полезное ископаемое залегает на месторождении Качканар? 

□ 1) уголь □ 2) железная руда 

□ 3) медная руда □ 4) золото 

Аб. Укажите город, в котором работает крупный металлургический комбинат. 

□ 1) Магнитогорск □ 2) Пермь 

□ 3) Ижевск □ 4) Уфа 

А7. Укажите город, в котором производят стрелковое оружие. 

□ 1) Пермь □ 2) Екатеринбург 

□ 3) Ижевск □ 4) Нижний Тагил

В1. Какие удобрения производят на металлургических комбинатах Уральского района? 

Вариант 2 

А1. Какая республика входит' в состав Уральского района? 

□ 1) Татарстан □ 2) Коми 

□ 3) Башкортостан □ 4) Чувашия 

А2. Укажите государство, с которым граничит район. 

□ 1) Монголия □ 2) Китай 

□ 3) Казахстан □ 4) Узбекистан A3. Какой город расположен на крупной судоходной реке Каме? 

□ 1) Екатеринбург □ 2) Оренбург 

□ 3) Пермь □ 4) Челябинск 

А4. Какой народ, компактно проживающий в районе, исповедует ислам? 

□ 1) удмурты □ 2) коми-пермяки 

□ 3) башкиры □ 4) коми 

А5. Укажите город, в котором расположен медеплавильный завод. 

□ 1) Нижний Тагил □ 2) Оренбург 

□ 3) Карабаш □ 4) Челябинск 

Аб. Укажите центры по производству калийных удобрений. 

□ 1) Березники, Пермь 

□ 2) Соликамск, Оренбург 

□ 3) Соликамск, Березники 

□ 4) Березники, Нижний Тагил

А7. Укажите центры автомобилестроения района. 

□ 1) Миасс, Ижевск 

□ 2) Екатеринбург, Пермь 

□ 3) Оренбург, Уфа 

□ 4) Пермь, Уфа 

В1. Какая область Уральского района получила статус края?
Контрольная работа по теме: «Атмосфера».

1 вариант

1. Что такое атмосферное давление, почему оно существует, какие опыты доказывают его наличие?

2. Отчего возникает ветер?

3. Что такое погода? Почему погода постоянно изменяется?

4. Какие типы облаков вы знаете?

5. Напишите о значении атмосферы для жизни на Земле.

6. Начертите розу ветров по данным таблицы и на основе полученного графика сделайте вывод, в каком направлении преимущественно дул ветер в течение января месяца:

- Направление сторон горизонта

-  Количество дней

2 вариант

1. Что такое атмосфера? Как она образовалась?

2. Как зависит климат от широты места и угла падения солнечных лучей?

3. Что такое бриз? Как меняет он своё направление?

4. Какие атмосферные осадки вы знаете?

5. Назовите основные правила безопасного поведения во время грозы.

6. По данным таблицы начертите график суточного хода температуры в течение дня и определите среднесуточную температуру,  сделайте вывод, для какого времени года она характерна:

- Часы измерения

- Температура

Контрольная работа по теме: «Внутреннее строение Земли».     6 класс   1 вариант

1. Назовите три внутренние оболочки Земли. Сделайте схематический рисунок.

2.На какие типы  делятся горные породы по своему происхождению? Ответ запишите в  виде схемы.

3. На каком из материков очень редко случаются землетрясения, а также отсутствуют не только действующие вулканы, но и потухшие?

4. Какое влияние оказывает рельеф на жизнь и хозяйственную деятельность человека? Каким образом человек изменяет рельеф в результате своей деятельности?

5. Какая горная порода оказывается «лишней»?

   1) известняк, песок, гранит, глина;     2) гранит, кварцит, базальт;

   3) кварц, базальт, полевой шпат, слюда.

6. К обломочным горным породам относятся:

     1) гравий;      2) гравий и песок;       3) гравий, песок и известняк.

7. Какие вулканы считаются действующими? Приведите примеры действующих и потухших вулканов, найдите их на карте.

Контрольная работа по теме: «Внутреннее строение Земли».

6 класс        2 вариант

1. К районам распространения гейзеров относятся:

      1) острова Новая Земля;     2) полуостров Чукотка;      3) полуостров Аравийский.

2. Назовите самую высокую гору мира. Какую высоту она имеет? В какой части света,  и к какой горной системе её можно отнести?

3. Почему необходимо предсказывать землетрясения? Как это делается?

4. Нарисуйте в виде схемы строение вулкана.

5. На какие типы делятся вулканы?

6. Какое положительное и отрицательное  значение имеют вулканы в жизни человека?

7. Дополните:

Горы Кордильеры расположены на материке………………

Преобладающие высоты………….. метров

Высшая точка – гора………………………….

Она имеет высоту……………. Метров

Итоговая контрольная работа по теме: «Евразия»

 7 класс

Определить, какой Европейской стране соответствует данная характеристика:

А) Расположена на Апенинском полуострове и считается «главным садом» Европы.

Б) Самое большое по численности населения в Европе.

В) Береговая линия изрезана фьордами.

Г)  Страна болот, озёр и лесов.

Д) Страна мушкетёров и сыров, вин и парфюмерии.

Е) Родина Аристотеля, Гомера, Эратосфена.

Ж) Страна льда, огня, гейзеров.

З) Островное государство с частыми туманами и дождями.

Германия                                                          Италия

Финляндия                                                       Швейцария

Чехия                                                                Венгрия

Испания                                                             Франция

Греция                                                             Исландия

Великобритания                                              Норвегия

Румыния                                                            Польша

Белоруссия.

Определить, какой из стран Азии соответствует данная характеристика:

А) Самая высокогорная страна мира.

Б) Самое маленькое по площади государство мира.

В) Самая Северная страна, выращивающая чай.

Г) Государство, в Центральной Азии, большую часть которой занимает пустыня Гоби.

Д) Самый большой город страны лежит в двух частях света.

Е) Второе по численности населения государство Земли.

Ж) Эта страна подарила миру порох, фарфор, бумагу.

З) Большую часть страны занимает Месопотамская низменность.

Турция                                            Казахстан

Ирак                                                 Таджикистан

Израиль                                           Монголия

Саудовская Аравия                        Китай

Грузия                                              Непал

Армения                                          Индия

Азербайджан                                  Сингапур

Япония.

Перечислить 10 стран Евразии, названия которых начинаются с буквы И.

Перечислить 11 столиц государств Евразии, названия которых начинаются с буквы Б.

Вычеркнуть лишнее:

А) Швеция, Норвегия, Финляндия, Польша.

Б) Германия, Франция, Великобритания, Испания.

В) Италия, Испания, Греция, Австрия.

Г) Индонезия, Индия, Япония, Филиппины.

Д) Чехия, Болгария, Бельгия, Кипр.

Е) Иран, Турция, Россия, Казахстан.

Ж) Япония, Корея, Китай, Россия, Германия.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

МИРОВОЙ ОКЕАН 7 КЛАСС

1 ВАРИАНТ

Вместо пропуска вставьте нужную цифру: Тихий океан-1, Индийский океан-2, Атлантический океан-3, Северный  Ледовитый океан-4.

1.Второй по величине …… океан.

2.Самый глубокий……. океан.

3.Самый молодой по происхождению океан Земли …….Его площадь продолжает увеличиваться.

4.Срединно-океанические хребты…… океана значительно шире, чем в других. Они называются поднятиями.

5.Хребты Ломоносова и Менделеева, напоминающие по своему строению горы суши, протянулись по дну ….. океана.

6.В отличие от других …. Океан имеет широкое водное сообщение с холодными арктическими и антарктическими водами.

7.Северо-Атлантическое и Норвежское течения являются поставщиками тепла в … океан.

8.Важной чертой географического положения …. океана является его закрытость с севера мощными участками суши.

9.В северной части …. Океана хорошо выражена муссонная циркуляция ветров и поверхностных течений.

10.Северныеи южные акватории … океана являются районами опускания поверхностных вод в глубину.

11.На старинных картах … океан называли Западным океаном.

12.Участники экспедиции Ф.Магеллана стали первыми европейцами, которые пересекли … океан.

13.Крайне суровые природные условия затрудняют судоходство в акватории …. Океана.

14.Органический мир …. Океана отличается исключительным богатством и разнообразием.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА       МИРОВОЙ ОКЕАН 7 КЛАСС

2 ВАРИАНТ

Вместо пропуска вставьте нужную цифру: Тихий океан-1, Индийский океан-2, Атлантический океан-3, Северный Ледовитый океан-4.

1.Третий по величине … океан.

2.Самый тёплый …. океан.

3.Полоса шельфа занимает самую большую площадь в акватории … океана.

4.При распаде Гондваны образовался океан. В настоящее время его ложе образовано тремя крупными литосферными плитами.Это … океан.

5.Кольцо глубоководных желобов окружает … океан.

6.Значительные пространства …. океана большую часть года покрыты мощными льдами.

7.Температура поверхностных вод в северной части …. океана самая высокая, его даже называют «океаном нагретых вод».

8.Благодаря положению в холодном тепловом поясе …. океан самый холодный.

9.Айсберги представляют серьёзную опасность для судоходства как в северной, так и в южной части …..океана.

10.Ветры почти не оказывают влияния на поверхностные течения …..океана.

11.В акватории ….океана могла разместиться вся суша, и его справедливо называют Великим океаном.

12.Участники экспедиции Васко да Гамы (1497-1498гг.) стали первыми европейцами, которые пересекли ….океан.

13.Огромная протяжённость ….океана в экваториально-тропических широтах делает его самым тёплым на Земле.

14.По сравнению с другими океанами органический мир …океана относительно беден из-за низкой температуры воды.

Проверочная контрольная работа по теме: «Африка» 7 класс.

1. В какой части Африки располагаются крупные озёра? Каково происхождение котловин озёр Танганьика, Ньяса, Виктория?

2. Какое влияние на климат северной и южной частей материка оказывают пассаты? Справедливо ли утверждение «пассат – это влажный ветер»?

3. Какая река и почему на протяжении веков была загадкой для жителей Африки? Какое научное объяснение имеет эта загадка?

4. Имеются ли в Африке (самом жарком континенте) ледники?

5. Почему у пигмеев – жителей влажных экваториальных лесов кожа более светлая, чем у бушменов или кафов – жителей саванн?

6.  В основании большей части материка находится:

1) платформа;    2) складчатые области.

7. Более приподнятой частью Африки является:

1) северная и западная;     2) южная и восточная.

8. Полезные ископаемые осадочного происхождения (уголь, нефть, газ) в основном расположены:

1) в северной части материка;     2) в южной части.

9. Максимальное количество осадков на территории Африки выпадает:

1) вдоль экватора;   2) вдоль южного тропика;    3) вдоль океанских побережий.

10. Если  в Африканской пустыне в июле холоднее, чем в январе, то это пустыня:

1) Сахара;       2) Калахари.

11. В Африке наиболее густая речная сеть в климатическом поясе:

1) экваториальном;    2) тропическом;    3) субтропическом.

12. Главной причиной богатства и разнообразия растительности влажных тропических лесов является:

1) благоприятный климат;    2) плодородные почвы.

13. Антилопы, львы, гепарды, бегемоты водятся в зоне:

1) экваториальных лесов;     2) саванн;    3) пустынь.

14. Коренное население Северной Африки относится к расе:

1) монголоидной;     2) негроидной;     3) европеоидной.

15. В июле в  Африке самые высокие температуры воздуха наблюдаются в районе:

1) Северного тропика;    2) экватора;    3) Южного тропика.

Контрольная работа по теме: «Земля во Вселенной».

1 вариант

1. В чём отличие гелиоцентрической модели мира от геоцентрической?

2. Каких отечественных космонавтов вы знаете?

3. Почему происходит чередование времён года?

4. 22 декабря – это….., 21 марта – это……

5. Объясните своими словами, что такое: Солнечная система, Северный полярный круг, Экватор.

2 вариант

1. Что вы знаете о Солнечной системе?

2. Чем звёзды отличаются от планет и их спутников?

3. Чем вызвана смена дня и ночи на Земле?

4. 23 сентября – это….  , 22 июня –это……..

5. Объясните своими словами, что такое: Южный тропик, Земная ось, Двойное вращение Земли.

Дополнительный вопрос:

Как вы считаете, необходимо ли человеку осваивать другие планеты? Если да, то какие подобные проекты вы считаете осуществимы?

Т1. Тема: Население мира: У2, З1.
1. Какое из определений понятия «демография» верно?

а) наука о жизни и экономической деятельности людей;

б) наука о закономерностях воспроизводства населения;

в) наука о населении;

г) наука о миграциях.

2. Резкое увеличение прироста населения в результате сохранения высокой рождаемости и быстрого снижения смертности называется…

а) нулевым приростом населения;

б) демографической политикой;

в) демографическим взрывом;

г) демографическим переходом.

3. Система государственных мер, предпринимаемых с целью воздействия на естественное движение населения, для решения специфических для данной страны социально-экономических проблем называется…

а) демографическим взрывом;

б) демографической политикой;

в) государственным заказом;

г) демографическим переходом.

4. Для какого типа воспроизводства населения характерно сохранение высокой рождаемости и смертности и увеличение естественного прироста?

а) для второго типа;

б) для нулевого прироста;

в) для первого типа;

г) для демографического взрыва.

5. Для какого типа воспроизводства населения характерны низкая смертность, превышающая низкую рождаемость, сокращение численности населении?

а) для демографического взрыва;

б) для нулевого прироста;

в) для второго типа воспроизводства;

г) для демографического кризиса, или «демографической зимы».

6. Выберите из предложенного списка многонациональную страну:

а) Нидерланды;

б) Испания;

в) Швеция;

г) Исландия.

7. Для какой страны характерен «перевес» женщин в общей численности населения?

а) США;        б) Китай;       в) Индия;      г) Зимбабве.

8. Для какой страны характерен «перевес» мужчин в общей численности населения?

а) Бразилия;     б) Россия;     в) Египет;     г) Нидерланды.

9. Совокупность процессов рождаемости, смертности, естественного прироста, которые обеспечивают беспрерывное возобновление и смену людских поколений, называют…

а) сохранением фамилии;

б) воспроизводством населения;

в) преемственностью поколений;

г) сохранением генофонда человека.

10. Какие религии преобладают в следующих регионах и странах:

1. Европа а) христианство

2. Северная Америка б) ислам

3. Африка в) буддизм

4. Китай г) иудаизм

5. Австралия д) конфуцианство, даосизм

6. Бразилия е) индуизм

7. Юго-Западная Азия ж) местные традиционные верования

Не забудьте, что в одной стране, регионе могут исповедоваться разные религии.

11.Показать на контурной карте крупнейшие городские агломерации Мира.(не менее 10 городов)

12. Распределить страны (используя атлас и учебник) в соответствии с уровнем урбанизации.

Ключ к тесту:1-б, 2-в, 3-б, 4-а, 5-г, 6-б,в, 7-в, 8-б, 9-б, 10-Европа-христианство,Северная Америка- христианство, Африка- местные традиционные верования, Китай- буддизм, конфуцианство, даосизм, Австралия- христианство, Бразилия - нет верного, Юго-Западная Азия- иудаизм, христианство.

Критерии оценивания

За каждый верный ответ ставится 1 балл.

«5» - 10 - 9 баллов, правильно выполненные задания на контурной карте

«4» - 8 - 7 баллов

«3» - 6 – 5 баллов

 «2» - 1 - 4 баллов

Контрольно-измерительные материалы

 Промежуточная контрольная работа  по природоведению, 5 класс

1 вариант.

        Выберите правильный вариант ответа из четырех предложенных:

Наука о небесных телах – это:

а). физика          б). химия              в). астрономия                 г). биология

Первую систему мира, центром которой было Солнце, предложил:

а). Птолемей         б). Пифагор            в). Аристотель            г).А. Самосский

Какое из перечисленных тел не входит в состав Солнечной системы:

а). Солнце           б). Земля             в). Луна             г). Полярная звезда

К планетам земной группы относятся:

а). Марс             б). Уран                 в). Юпитер                г). Сатурн

Ближе всех к Солнцу расположена планета:

а). Юпитер                  б). Венера               в). Меркурий                 г). Марс

 Небесные тела, образующие при приближении к Солнцу «хвост» называют:

а). кометами             б). метеорами                в). планетами               г). метеоритами

Какие явления относятся к физическим?

а). рост растения                      б). раскат грома                     в). растворение сахара в воде      

г). появление гусеницы из яйца

К химическим явлениям не относится:

а). соединение кислорода и водорода с образованием воды

б). обугливание сахара при нагревании

в). таяние снежинки

г). гниение листьев

 Между ядром Земли и земной корой находится:

а). литосфера              б). мантия                в). гидросфера                 г). атмосфера

 Водная оболочка нашей планеты называется:

а). литосферой             б). атмосферой             в). гидросферой              г). биосферой

Самый маленький материк – это:

а). Антарктида         б). Австралия              в). Африка             г). Южная Америка

 Восточно – Европейская равнина находится на материке:

а). Африка             б). Евразия              в). Северная Америка                г). Австралия

Самая длинная река на планете – Нил находится в

а). Евразии             б). Северной Америке              в). Южной Америке         г). Африке

 Самый влажный материк Земли – это:

а). Южная Америка          б). Северная Америка          в). Австралия           г). Евразия

Из чего состоит земная кора:

а). горных пород             б). полезных ископаемых              в). минералов            г). почвы

Промежуточная контрольная работа  по природоведению, 5 класс                                         

2 вариант.

        Выберите правильный вариант ответа из четырех предложенных:

Живую природу изучает:

а). химия               б).биология                в).физика                 г).география

В чем заслуга Н. Коперника:

а).считал, что вокруг Земли движутся Солнце и планеты

б). создал и обосновал систему мира, в центре которой находится Солнце

в). предположил, что Земля – плоская

г). предположил, что Земля – шар

Главное отличие звезд от планет состоит в том, что они:

а). имеют шарообразную форму   б). излучают свет    в). Движутся г). расположены близко к Земле

К планетам – гигантам относятся:

а). Меркурий          б).Марс              в).Венера                г).Юпитер

Самая большая планета Солнечной системы:

а). Юпитер             б). Сатурн               в). Уран             г). Нептун

Небесные тела, излучающие свет и тепло, называют:

а).планетами              б). звездами                   в). кометами                г). метеоритами

 Какое явление относится к электрическим?

а). раскат грома         б). вспышка молнии         в). горение свечи          г). таяние снега

 К химическим явлениям относится:

а). появление ржавчины на поверхности гвоздя

б). испарение воды

в). засахаривание варенья

г). изменение формы облаков

В центре нашей планеты находится:

а).мантия              б). ядро             в). земная кора                 г). литосфера

 Воздушная оболочка Земли – это:

а). гидросфера              б). атмосфера                  в). литосфера                   г). биосфера

Самый большой материк – это:

а). Африка             б). Северная Америка             в). Южная Америка           г). Евразия

В Евразии находится река:

а). Амазонка             б). Волга               в). Нил                 г). Миссисипи

Величайшая пустыня мира – Сахара находится в

а). Африке           б). Евразии              в). Австралии               г). Южной Америке

Самая большая река Северной Америки – это:

а). Нил           б). Миссисипи              в). Волга            г). Амазонка

Самый засушливый материк нашей планеты – это

а). Африка             б). Австралия               в). Южная Америка                   г). Евразия

Итоговая контрольная работа  по природоведению, 5 класс

        Задание: Прочитайте внимательно вопрос и выберите правильный вариант ответа из четырех предложенных.

Накопление в атмосфере избытка углекислого газа приводит к:

а).выпадению кислотных дождей   б). проявлению «парникового эффекта»      в). накоплению нитратов в почве                 г). разрушению почвы

Кислотные дожди приводят к:

а). гибели растений         б). «парниковому эффекту»            в). заболачиванию почвы            г).накоплению в почве нитратов

Растения  изучает:

а). экология           б). ботаника             в). зоология             г). микробиология

Многоклеточные организмы отличаются от одноклеточных тем, что они:

а). состоят из множества клеток         б). растут           в). питаются            г). размножаются

У одноклеточных организмов,  в отличие от многоклеточных организмов нет:

а). движения                  б). питания               в). размножения                 г). органов и тканей

 Функции клеточного ядра:

а). защита клетки                 б). передача наследственных признаков                

в). питание клетки                г). дыхание клетки

К организмам, не имеющим настоящего ядра, относятся:

а). простейшие             б). растения                     в). бактерии             г). грибы

Растения в отличие от других организмов:

а). размножаются

б). состоят из множества клеток

в). питаются готовыми органическими веществами

г). создают органические вещества из неорганических

К позвоночным животным относится:

а). речной рак            б). дождевой червь              в). речной окунь              г). майский жук

Корнями, стеблями и листьями размножаются:

а). цветковые растения           б). грибы          в). мхи              г). простейшие

Делением клетки размножаются:

а). простейшие        б). цветковые растения             в). млекопитающие           г). папоротники

Морской путь в Индию открыл:

а). Ф.Магеллан             б). Х.Колумб             в). Васко да Гама                г). А.Никитин

Первое кругосветное путешествие совершил:

а). Ф.Магеллан            б). Х.Колумб              в). А.Никитин         г). Васко да Гама

К организмам, живущим на дне океана, относятся:

а). морские звезды          б). медузы          в). акулы           г). дельфины

Только в Австралии обитают:

а). волки             б). обезьяны             в). утконос и ехидна            г). Змеи

Промежуточная контрольная работа  по природоведению, 5 класс   1 вариант.

  Наука о небесных телах – это:

а). физика          б). химия              в). астрономия                 г). биология

Первую систему мира, центром которой было Солнце, предложил:

а). Птолемей         б). Пифагор            в). Аристотель            г).А. Самосский

Какое из перечисленных тел не входит в состав Солнечной системы:

а). Солнце           б). Земля             в). Луна             г). Полярная звезда

К планетам земной группы относятся:

а). Марс             б). Уран                 в). Юпитер                г). Сатурн

Ближе всех к Солнцу расположена планета:

а). Юпитер                  б). Венера               в). Меркурий                 г). Марс

 Небесные тела, образующие при приближении к Солнцу «хвост» называют:

а). кометами             б). метеорами                в). планетами               г). метеоритами

Какие явления относятся к физическим?

а). рост растения                      б). раскат грома                     в). растворение сахара в воде      

г). появление гусеницы из яйца

К химическим явлениям не относится:

а). соединение кислорода и водорода с образованием воды

б). обугливание сахара при нагревании в). таяние снежинки г). гниение листьев

 Между ядром Земли и земной корой находится:

а). литосфера              б). мантия                в). гидросфера                 г). атмосфера

 Водная оболочка нашей планеты называется:

а). литосферой             б). атмосферой             в). гидросферой              г). биосферой

Самый маленький материк – это:

а). Антарктида         б). Австралия              в). Африка             г). Южная Америка

 Восточно – Европейская равнина находится на материке: 
а). Африка             б). Евразия              в). Северная Америка                г). Австралия

Самая длинная река на планете – Нил находится в

а). Евразии             б). Северной Америке              в). Южной Америке         г). Африке

 Самый влажный материк Земли – это:

а). Южная Америка          б). Северная Америка          в). Австралия           г). Евразия
Промежуточная контрольная работа  по природоведению, 5 класс                                         

2 вариант.    Выберите правильный вариант ответа из четырех предложенных:

Живую природу изучает:

а). химия               б).биология                в).физика                 г).география

В чем заслуга Н. Коперника:

а).считал, что вокруг Земли движутся Солнце и планеты

б). создал и обосновал систему мира, в центре которой находится Солнце

в). предположил, что Земля – плоская

г). предположил, что Земля – шар

Главное отличие звезд от планет состоит в том, что они:

а). имеют шарообразную форму

б). излучают свет

в). движутся

г). расположены близко к Земле

К планетам – гигантам относятся:

а). Меркурий          б).Марс              в).Венера                г).Юпитер

Самая большая планета Солнечной системы:

а). Юпитер             б). Сатурн               в). Уран             г). Нептун

Небесные тела, излучающие свет и тепло, называют:

а).планетами              б). звездами                   в). кометами                г). метеоритами

 Какое явление относится к электрическим?

а). раскат грома         б). вспышка молнии         в). горение свечи          г). таяние снега

 К химическим явлениям относится:

а). появление ржавчины на поверхности гвоздя

б). испарение воды

в). засахаривание варенья

г). изменение формы облаков

В центре нашей планеты находится:

а).мантия              б). ядро             в). земная кора                 г). литосфера

 Воздушная оболочка Земли – это:

а). гидросфера              б). атмосфера                  в). литосфера                   г). биосфера

Самый большой материк – это:

а). Африка             б). Северная Америка             в). Южная Америка           г). Евразия

В Евразии находится река:

а). Амазонка             б). Волга               в). Нил                 г). Миссисипи

Величайшая пустыня мира – Сахара находится в

а). Африке           б). Евразии              в). Австралии               г). Южной Америке

Самая большая река Северной Америки – это:

а). Нил           б). Миссисипи              в). Волга            г). Амазонка

Самый засушливый материк нашей планеты – это

а). Африка             б). Австралия               в). Южная Америка                   г). Евразия

Итоговая контрольная работа  по природоведению, 5 класс

 Задание:       Прочитайте внимательно вопрос и выберите правильный вариант ответа из четырех предложенных.

Накопление в атмосфере избытка углекислого газа приводит к:

а).выпадению кислотных дождей   б). проявлению «парникового эффекта»     
 в). накоплению нитратов в почве                 г). разрушению почвы

Кислотные дожди приводят к:

а). гибели растений         б). «парниковому эффекту»            в). заболачиванию почвы            г).накоплению в почве нитратов

Растения  изучает:

а). экология           б). ботаника             в). зоология             г). микробиология

Многоклеточные организмы отличаются от одноклеточных тем, что они:

а). состоят из множества клеток         б). растут           в). питаются            г). размножаются

У одноклеточных организмов,  в отличие от многоклеточных организмов нет:

а). движения                  б). питания               в). размножения                 г). органов и тканей

 Функции клеточного ядра:

а). защита клетки                 б). передача наследственных признаков                

в). питание клетки                г). дыхание клетки

К организмам, не имеющим настоящего ядра, относятся:

а). простейшие             б). растения                     в). бактерии             г). грибы

Растения в отличие от других организмов:

а). размножаются       б). состоят из множества клеток

в). питаются готовыми органическими веществами

г). создают органические вещества из неорганических

К позвоночным животным относится:

а). речной рак            б). дождевой червь              в). речной окунь              г). майский жук

Корнями, стеблями и листьями размножаются:

а). цветковые растения           б). грибы          в). мхи              г). простейшие

Делением клетки размножаются:

а). простейшие        б). цветковые растения             в). млекопитающие           г). папоротники

Морской путь в Индию открыл:

а). Ф.Магеллан             б). Х.Колумб             в). Васко да Гама                г). А.Никитин

Первое кругосветное путешествие совершил:

а). Ф.Магеллан            б). Х.Колумб              в). А.Никитин         г). Васко да Гама

К организмам, живущим на дне океана, относятся:

а). морские звезды          б). медузы          в). акулы           г). дельфины

Только в Австралии обитают:

а). волки             б). обезьяны             в). утконос и ехидна            г). Змеи
